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Nupud
nupud vasakult paremale (või ülevalt alla):
1. Ekraanide vahetamine tagasi

2. Taustavalguse heleduse muutmine

3. Ekraanide vahetamine edasi

nupud 1 + 3: Seadete muutmine. Kursori liigutamiseks on nupud 1 ja 3. Nupp 2 vajutus muudab numbrit mille all on parajasti kursor.
nupud 1 + 2: Tank reset – nullib paagi reisi andmed.
nupud 2 + 3: Current reset – nullib tänase reisi andmed 
Kalibreerimine
Selleks et kompuuter hakkaks näitama täpselt, tuleb see enne kasutusele võttu kalibreerida. Kalibreerimine käib seadete menüüst.

Kõige olulisemad parameetrid on „VSS Pulses/Km“ ja „MicroSec/Litre“.
Kalibreerimise juhised inglise keeles: http://ecomodder.com/wiki/index.php/Mpguino_calibration
Esmane ligikaudne kiiruse/distantsi kalibreerimine:
minge „Instant/Current“ ekraani peale ja seal on „Spd“ ehk hetkekiiruse näit. See näit tuleks saada ligikaudu samaks kui on auto enda spidomeeter.

Kalibreerimiseks tuleb minna seadete menüüsse ja korrigeerida „VSS Pulses/Km“ väärtust (vaikimisi 4982). Väärtuse vähendamine suurendab kompuutri poolt näidatavat kiirust, väärtuse suurendamine vähendab kompuutri poolt näidatavat kiirust. 
Esmane ligikaudne kütuse koguse kalibreerimine:
Seda on pisut keeruline teha, kuna ei ole ju teada mitu mikrosekundid kulub selleks, et pihustist jookseks läbi 1 liiter kütust. Mõni variant siiski on, kui te teate oma auto kütusekulu tühikäigul (A) või keskmist maantee kütusekulu (B).

A) Kohapeal töötava mootoriga võib teha sellise kalibratsiooni, et „Car sensors“ ekraanil oleks Lh (kulu Liitrit tunnis) näit töösooja bensiinimootori korral 1-2L/h, töösooja diiselmootori korral 0.5-1.0L/h 

Siis veenduge, et gaasipedaali vajutamise kui pöörded tõusevad, siis ka Lh väärtus suureneb. Kui see hakkab vähenema, siis on vaja see näit ringi keerata (Seadetes on attribuut InjType=0,see tuleks panna InjType=1). Kui aga Lh väärtus üldse pööretega lineaarselt eoi kasva/kahane, siis võib prooviga seadet InjType=2. 

B) Minge maanteele, kus saate sõita 100km/h ja vaadake mis on „Lh“ näit sel ajal. Kuna liigute kiirusega 100km/h, siis liitrit-tunnis hetkekulu ja tegelik kulu L/100kmon ligikaudu võrdsed. Siia tuleks kalibreerimisega saada enamvähem reaalne number (olenevalt autost 5-8L kandis)

Kalibreerimist peaks tegema kõrvalistuja või siis tuleb pidada auto kinni, teha kalibratsioon ja seejärel sõitu jätkata. Ärge tehke seda ise roolis olles!
Kalibreerimiseks tuleb minna seadete menüüsse ja korrigeerida „MicroSec/Litre“ väärtust (vaikimisi 47900000). Väärtuse vähendamine suurendab kompuutri poolt näidatavat kütusekulu, väärtuse suurendamine vähendab kompuutri poolt näidatavat kütusekulu. 

Täpsem kalibreerimine:
Edasine täpsem kalibreerimine käib juba odomeetri läbisõidu ja kulunud kütuse koguse järgi.

· Mine tanklase ja pane auto paak kütust täis.

· Nulli mpguino „tank trip“ (vajutada korraga nupp 1 ja 2), samuti tuleks nullida auto armatuuris olev distantsiloendur.

· Sõida autoga vähemalt 100-200km ja mine tangi paak uuesti täis (Nüüd saame teada tegeliku kütuse kulu viimasest tankimisest) – mida pikem distants on vahepeal läbitud, seda täpsem on kalibreerimine. Kalibreerimist võib alati korrata, kasutades järgnevatel kordadel näiteks terve paagiga läbitud distantsi ja kulunud kütuse kogust.

VSS Pulses/Km – spidomeetri pulsside arv 1 kilomeetri läbimisel. Seda numbrit tuleb kasutada kiiruse ja distantsi kalibreerimiseks.
Mine seadete menüüs „VSS Pulses/Km“ väärtuse juurde. Võta see väärtus (vanaVSSpulsesKm), korruta see läbi kilomeetritega, mida mpguino sulle „Tank trip“ ekraanil „Km“ järel näitab, seejärel jaga see läbi auto poolt näidatava distantsiga (odomeetriKm). Tulemus (uusVSSPulsesKm)sisesta uueks „VSS Pulses/Km“ väärtuseks ja vali ekraani OK.
uusVSSPulsesKm = vanaVSSpulsesKm * mpguinoKm / odomeetriKm
MicroSec/Litre – mikrosekundid, kaua pihusti peab lahti olema, et temast 1L kütust läbi jookseks. See väärtus mõjutab arvutatavat kütusekulu.

Mine seadete menüüs „MicroSec/Litre“ väärtuse juurde. Võta see väärtus (vanaMicroSecLitre), korruta see läbi kulunud kütuse liitritega, mida mpguino sulle „Tank trip“ ekraanil „L“ järel näitab (mpguinoLiitrid), seejärel jaga see tegeliku kütuse kogusega, mida just tankimisel teada said (tanklaLiitrid). Tulemus (uusMicroSecLitre) sisesta uueks „MicroSec/Litre“ väärtuseks ja vali ekraani OK.
uusMicroSecLitre = vanaMicroSecLitre * mpguinoLiitrid / tanklaLiitrid
Seadete menüü
Kui vajutada nupud 1+3 korraga, siis saab seadete menüüsse. Nupud 1 ja 3 liiguvad kursorit edasi/tagasi erinevate numbrite vahel. 

Valides OK, siis ekraanil olev seadistus salvestatakse ja liigutakse järgmise seade juurde.

Valides Ca (Cancel), siis väljutakse seadete menüüst, ekraanil olevat seadet ei salvestata.

Ehk siis kõikide seadete läbi käimisks tuleb vajutada alati OK, kuid kui vajalikud seaded on juba korrigeeritud, siis järgvena seade ekraani peale võib väljumiseks kasutada Ca valikut.

· Contrast – Ekraani kontrast vahemikus 0-100% (vaikimisi 55%)
· VSS Pulses/Km – spidomeetri pulsside arv 1 kilomeetri läbimisel. Seda numbrit tuleb kasutada kiiruse ja distantsi kalibreerimiseks.
· MicroSec/Litre – mikrosekundid, kaua pihusti peab lahti olema, et temast 1L kütust läbi jookseks. See väärtus mõjutab arvutatavat kütusekulu.
· Pulses/2 revs – kui mpguino näitab pöördeid valesti, siis siit saab kordajat muuta (See seade on ainult RPM näidu jaoks)
· Timeout(microSec) – selle aja möödumisel salvestab kompuuter „Tank trip“ andmed ja lülitab ennast unereziimi – seda näeb ekraani välja lülitumisest. (Vaikimisi 5 minutit ehk 300sekundit = 300 000 000) Nüüd võib selle soovi korral lahti ühendada, kuna „Tank trip“ andmed taastatakse sisse lülitamisel
· Injector DelayuS – viivitus toite lülitamisest pihusti avanemiseni (vaikimisi 500 mikrosekundit)
· Weight (Kg) – auto mass kilogrammides (kasutatakse DragRace ekraanil võimsuse arvutamiseks)
· Fuel EUR/L *1000 – Kütuse liitri maksumus (kasutatakse tänase reisi maksumuse arvutamiseks)
· VSS Delay ms – viivitus spidomeetri pulsi loendamisel (vaikimisi 2 mikrosekundit). Kui kiirue näit suurenav lineaarselt vastavalt auto kiirusele, siis seda muuta ei ole vaja. Kui aga näit hüpleb ringi, siis võib proovida seda suurendada näiteks 3, 4 või 5 peale.
· InjType 0,1,2 – Pihusti tüüp. Kui pöörete lisamisel hakkab „Car sensors“ ekraanil Lh näit vähenema, siis tuleb vahetada 0 asemel 1 või vastupidi. Kui aga näit ei muutu gaasi lisamisel peaaegu üldse, siis võib olla tegu „Peak and hold“ tüüpi pihustiga ja võiks proovida väärtust 2.
· VoltageOffset mV – Seda väärtust muutes saab aku pinge näidiku paika kalibreerida. (vaikimisi 1000 ehk 1.0V) Kui testriga mõõtes on näiteks tegelik näit 0.26V väiksem, siis tuleb eelnevast väärtusest see maha lahutada 1000-260=740
Sisendid
Sisendiks on 4 juhet (lugedes ülevalt alla)

· T – siia saab sisendiks panna näiteks jahutusvedeliku temperatuuri. See pole kohustuslik sisend. POLE VEEL KASUTUSEL, TODO
· VSS - spidomeetri/kiiruseanduri signaal. Selle peaks saama kellaploki tagant või aju lähedusest, mõlemal juhul peab teadma pinouti
· Inj – ühe pihusti signaal. Sellelt loetakse pihusti lahtioleku aega ja selle järgi saab mõõta kulutatud kütuse kogust. Kui ECU pinout on teada, siis saab selle võtta auto aju lähedusest või kellaploki tagant, kui sinna kütusekoguse signaal sisse jookseb. Kui seda võtta otse pihusti pealt, siis tuleb võtta see juhe, millel pole pidevalt 12V peal ja seda ühendatakse pihusti avamiseks massi.
· Gnd – massijuhe tuleb siia, võib vedada auto kere külge mõne kruvi alla näiteks.
· 12V – pidev toide, mis ei kao auto süüte välja keeramisel ära. Selleks võib otsida kaitsmekarbist kaitsme, millel on pinge pidevalt olemas, võib võtta võimalusel võimalikult väikese kaitsme 3-5A. Ühendama peaks selle kaitsmejala külge, millel kaitsme eemaldamisel pinget pole – siis kaitseb see ka kütusearvestit.
Ekraanid
Nuppude abil saab vahetada ekraane. Erinevatel ekraanivaadetel kuvatakse erinevat infot.

Custom:

· Im – Instant mileage (Hetke kütusekulu näit L/100km)

· T – Current time (Tänase reisi aeg tundides ja minutites)

· Cm – Current trip mileage (Tänase reisi kütusekulu L/100km)

· $ – Current trip cost (Tänase reisi maksumus)

Instant/Current

· Im – Instant mileage (Hetke kütusekulu näit L/100km)

· Spd – Speed (hetke kiirus km/h)

· Cm – Current trip mileage (Tänase reisi kütusekulu L/100km)

· D – Current distance (Tänase reisi pikkus kilomeetrites)

Current

Tänase reisi ekraan

· Sp – Reisi keskmine kiirus km/h

· LK - Reisi keskmine kütusekulu L/100km

· Km – reisi pikkus kilomeetrites

· Li – reisil kulunud kütuse kogus liitrites

Tank

Terve paagiga tehtud reisi andmete ekraan

· Sp – Reisi keskmine kiirus km/h

· LK - Reisi keskmine kütusekulu L/100km

· Km – reisi pikkus kilomeetrites

· Li – reisil kulunud kütuse kogus liitrites

EOC km/Idle Litr

EOC tähendab “Engine off coasting” ehk autoga liikumine kui mootor on välja lülitatud või kui käiguga aeglustamisel on pihustid suletud ja kütust ei kulu. Need on nii-öelda “tasuta kilomeetrid”

· Ce – Current trip EOC (tänase reisi tasuta kilomeerid)

· L – Current trip idle fuel (kohapeal seistes kulunud kütus liitrites)

· Te – Tank trip EOC (Terve paagi tasuta kilomeetrid)

· L – Tank trip idle fuel (kohapeal seistes kulunud kütus liitrites)

400m DragRace

Siin ekraanil keskime nupp (nupp 2) nullib ära eelmise mõõtmise tulemused. Kui auto kohalt hakkab liikuma, alustatakse 400m läbimise  aja loendamist.

· ET – Elapsed time (400m läbimise aeg)

· S – Trap speed (400m lõppkiirus)

· HT – kiirendusaeg 100km/h kiiruseni

· Hp –auto võimsus Hobujõududes (kasutab arvutuses 400m lõppaega ja auto massi) 

CPU Monitor

MPGuino süsteemi andmed ja reisi koguaeg

· CPU% - protsessori koormuse %

· T – Tank time (Reisi aeg viimasest tank trip nullimisest)

· Free mem – vaba mälu baitides

Car Sensors

· V – Battery voltage (Aku pinge, töötava mootori korral laadimispinge)
· DTE – Distance to Empty (Näitab palju kilomeetreid saab veel praeguse kütusepaagi täiega sõita)

· Lh – Liters per Hour (kütusekulu L/h)

· RPM – mootori pöörded

Graph 4-12L/100

Siin ekraanil on näha 8 sammast, igaüks näitab 2minuti keskmist kütusekulu. Mida lühem on sammas, seda väiksem on olnud 2 minuti keskmine kütusekulu.

Lisaks on siin näha hetke kütusekulu ja all on jooksvalt näha 2 minuti kütusekulu. Kui 2 minutit saab täis, siis tekib sammas paremasse graafiku otsa ja eelnev graafik nihkub ühe samba võrra vasakule.

Graafikul on näha kütusekulu vahemik 4-12L/100km (8L skaala, 0.5L resolutsiooniga)

